

超八成重点人群签约家庭医生

佛山市卫健局启动2022年优秀家庭医生团队线上评选活动

2022年“粤贸全国”活动目录公示 潭洲会展7个展会入选

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员霍而漫报道：日前，广东省商务厅官网公布了2022年“粤贸全国”系列活动目录，潭洲会展有7场展会列入2022年“粤贸全国”系列展会。

为深入贯彻落实省委、省政府《关于推动贸易高质量发展的行动方案》精神，进一步做好贸易高质量发展十大工程“粤贸全国”工程，鼓励广东企业积极参与国内大循环拓展国内市场，经申报及专家评审，广东省商务厅选定174场境内展会作为2022年“粤贸全国”系列展会。

其中，潭洲会展有2022佛山国际陶瓷装备与材料展览会/佛山国际陶瓷与卫浴展览展、2022广东(佛山)国际机械工业装备博览会；2022 GT Show 汽车文化及产业博览会佛山展；FME 佛山机床展/新能源智能装备展；2022广东机床展及自动化展览会；中国童装产业博览会；第十二届佛山门窗博览会。

“海关手把手指导我们”

佛山海关助力南海加贸企业抢抓国内市场

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员刘瑶图、江思怡摄影报道：近日，南海南新无纺布有限公司向佛山海关驻南海办事处(以下简称“南海办”)提交了8份报关单，一次性办理了第一季度的内销纳税申报。在南海办推行集中纳税模式下，企业可延长内销申报纳税办理时限且免征缓税利息，为企业减少工作量的同时，也为企业节省了不少费用。

受疫情影响，海外市场需求下降，南新无纺布有限公司向海关提出了将原计划用于出口的无纺布转为内销的想法，在了解到企业的需求后，南海办第一时间派员对接，通过走访调研、专题宣讲、一对一重点辅导等方式，向企业宣讲海关最新促进加工贸易便利化措施。南新无纺布有限公司报关负责人邹锦娥说：“出口转内销并非容易事，我们公司对于内销申报手续以及征税方式等一系列流程都不清楚，多亏了海关的帮助，手把手指导我们采用集中纳税模式办理内销手续，简化手续的同时更帮助我们企业节省了不少费用。”

据了解，采用集中纳税模式办理内销手续，企业可先行将产品在国内销售，无需按次按量进行内销申报，最迟可在季度结束后15天内完成申报纳税手续，并且免征收内销缓税利息，对支持加工贸易发展，纾解企业资金压力起到积极作用。今年1-4月，该公司共销售价值约2513万元的货物销往国内市场，减免缓税利息1.12万元。



佛山海关驻南海办事处关员开展出口转内销政策宣讲

一天内拆除四栋违法建筑

三水向农村宅基地违法建房行为“亮剑”

羊城晚报讯 记者梁正杰、通讯员三宣摄影报道：5月9日上午，佛山市三水区大塘镇和芦苞镇召开建筑安全排查整治现场会，迅速开展农村自建房屋安全隐患排查工作，以零容忍的态度、坚决的实际行动向农村宅基地违法建房行为“亮剑”。

在拆除现场，大塘镇委书记叶信标、镇长李锦铭现场指挥整治工作，随着一声令下，工作人员启动机器，分别依法拆除宅基地违法建筑三栋。此次行动，共出动100多名执法人员和工作人员，聘请专业施工方对连涌新梁屋村、连涌7村以及程洞村的农村宅基地违法建筑进行强制拆除。

此外，芦苞镇以村居为单元，结合各职能部门、村居以往日常排查的情况以及之前开展的“农房排查”数据，集中排查力量对学校、医院、市场周边等重点区域，对建筑年代较长、建设标准较低、失修失养严重房屋，改建扩建为酒店、饭店、学校、长租公寓等人员聚集场所，集中医学观察观察点，边经营边装修改造的人员聚集场所等重点场所，对建筑结构开裂、位移、变形、损坏，特别是墙体、梁柱、楼板等关键部位有明显裂痕等重点问题，逐幢排查、逐幢确认安全条件，并做好登记建档，一患一档、一患一方案、一患一责任人，每个隐患都要对账销号、闭环管理、整改到位。



大塘镇宅基地违法建筑拆除现场

本次投票点赞活动最终将选出3个“佛山市最佳人气家庭医生团队”。

去年全市重点人群签约覆盖率达81.54%

据悉，佛山市自2013年起试点推进家庭医生签约服务，2017年全面推进该项工作以来，通过充分发挥家庭医生健康“守门人”的作用，落实落细签约履约服务，家庭医生服务已成为推动分级诊疗、缓解“看病难”的关键一环。2021年，全市重点人群签约覆盖率达81.54%，综合满意度达到88.24%，重点人群获得感评价75.24%，多措并举之下，签约服务实效进一步提升。

在持续推进家庭医生签约服务和提升服务实效的同时，结合居民实际需求，佛山市各区因地制宜，创新举措，以重点人群为抓手，做实做细健康管理服务，打造出不同特色的家庭医生服务。

其中，禅城区发挥家庭病床优势，将医-康-护服务延伸到居家患者，2021年累计建立家庭病床7800张次。南海区启动实施“三医联动”慢病全程健康管理用药保障项目，统一区域内慢病药品目录，实现大医院和社区药品互通。推行专科医生跟进病程、社区家庭医生复诊续方、疑难绿色通道、医保线上结算、家庭医生用药指导，为签约慢病患者提供全程健康管理一体化

服务。顺德区创新糖尿病防融合防治模式，建立“一个平台+三类首席”的糖尿病防控模式，以社区卫生服务机构家庭医生团队全科服务为基础，二三级医院“医、药、护”专科团队为指导，做实做细签约糖尿病患者分级诊疗。高明区在边远村居实施家庭医生巡诊制度，摸清低保特困、孤寡残疾、瘫痪在床及80岁以上老年人等重点人群13000多名，设置家庭医生巡诊点14个，由家庭医生每周定期、定点、下村居提供医疗保健服务。三水区推进高危儿童健康管理民生实事项目，强化助产机构与社区卫生服务机构联动，为签约高危儿童提供健康管理和医疗救治“一站式”服务。

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员佛卫宣报道：5月10日，佛山市卫生健康局启动“与家庭医生签约，和健康相伴——2022年佛山市优秀家庭医生团队”线上评选活动。即日起，市民可通过网络投票方式，选出心目中的“佛山市最佳人气家庭医生团队”。记者了解到，2021年，佛山全市重点人群签约家庭医生覆盖率达到81.54%。

投票选出3个最佳人气家庭医生团队

5月19日是第12个“世界家庭医生日”，今年的主题为“与家庭医生签约，和健康相伴”。为持续加强家庭医生签约服务宣传

推广，今年第一季度佛山市卫生健康局对各区推荐的家庭医生团队资料进行专业资格审查，并筛选出10个优秀团队名单。

入选优秀家庭医生团队的10个团队包括禅城区家庭医生团队、城南家庭医生团队、平洲社区卫生服务站家庭医生团队、宋梅芳家庭医生团队、马洪利家庭医生团队、叶甲莘家庭医生团队、潘口家庭医生团队、罗焕连家庭医生团队、明湖社区卫生服务站家庭医生团队。

5月10日-5月14日期间，市民可登录佛山市卫生健康局官方微博公众号“健康佛山”，点击菜单栏“微资讯”，“家庭医生投票活动”，即可为心目中的优秀家庭医生团队投票点赞。

面包车深夜起火 竟是蚊香惹的祸

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员禅公宣摄影报道：深夜时分，停靠在路边的面包车突然冒出火光，车后杂物被迅速引燃……幸好在公安、消防等人员的合力扑救下，未造成人员伤亡和财产的进一步损失。经查，起火原因是司机在车内休息时为了驱蚊，竟直接将点燃的蚊香放置在后座地板上，结果掉落的香灰引燃了车内的塑料杂物。

在车内点蚊香驱蚊 香灰掉落引燃杂物

“阿sir，镇中路附近有台面包车冒烟起火啦……”4月9日深夜1时，接到目击群众报警后，公安民警联合消防人员火速到场，只见停放在路边的银色面包车后排座椅处不断冒出浓烟，还能看到火苗蹿起，但周围不见驾驶员的身影。由于考虑到车辆后尾厢存放着大量货物，为控制火情扩散，现场人员第一时间实施扑救。

“幸亏发现得早，不然后面的货物甚至整辆车都会化为灰烬。”经现场勘查，起火点位于车辆第二排座椅处，过火面积约1平方米，没有造成人员伤亡和进一步的财产损失。在确定火势已经完全扑灭后，民警查找到了车主的联系方式，并告知其到场配合调查。

“我原本是在车上休息的，晚上蚊子太多了，我就点了蚊香放在后排的地板上……”提及起火原因，李先生懊悔不已，庆幸没有酿成大祸。“你即使要点蚊香，也应该找一个托盘，接住掉落的香灰。再者，车辆后排各种塑料袋乱堆放，这些可



禅城警方带车主看蚊香引燃现场

安全检查不停歇 夏季防火松懈不得

随着夏季的到来，空调、冰箱、电风扇等用电设施使用率激增，一旦出现电气设备线路超负荷运转的情况，极易引发火灾、酿成事故。为进一步加强夏季安全防火工作，佛山禅城公安分局结合夏季火灾易发特点，深入辖区企业、商圈集中开展消防隐患排查整治，全方位预防和遏制火灾事故的发生。

“危化品运输车辆更要带头做好安全检查，在确保安全的前提下才能上路行驶。”5月5日上午，禅城交警来到辖区加油站突击检查石油运输车辆的运作情况，认真对每辆危化品运输车辆逐一开展灯光、制动、转向和安全设施排查，坚决杜绝危险车辆上路。

同时，对车辆驾驶员、押运员进行安全知识教育，提醒他们要经常检查车辆安全状况和车内消防设施的正常状态。此外，社区民警深入到辖区各工厂企业开展消防检查和易制毒易制爆巡查，进一步压实企业的消防安全主体责任，提高企业人员的防范意识及化学品使用的自律意识。

警方提醒，夏季炎热干燥，蚊虫较多，使用蚊香等燃烧式的驱蚊产品时，要注意空气流通，并保持驱蚊产品与易燃物的安全距离；此外，要提前做好生产生活用电线路的安全检修，用电设备不能超负荷运转，尤其不可私拉乱接电线，以免因短路引发火灾。



南海区创建国家现代农业产业园创建工作正式启动

当天现场进行了“品预制菜 享南海味”预制菜消费券首发放式

跑出现代农业高质量发展加速度

南海正式启动创建国家现代农业产业园

文/图 羊城晚报记者 吴泳 通讯员 卢丽

5月10日，佛山市南海区举行创建国家现代农业产业园现场会，会上正式启动国家现代农业产业园创建工作，现场发布现代农业产业发展系列政策，同时，包括预制菜、大型农业产业园、全域池塘整治等一批重大农业产业项目进行了集中签约和动工，推动南海现代农业迈进高质量发展发展的“快车道”。

南海区委书记顾耀辉表示，全区上下要以全新眼光看待农业发展，对标最高最好最优创建国家现代农业产业园，并以此为契机大力发展现代农业，书写城乡高质量融合发展的新答卷，同时要以工业化思维发展现代农业，改变农业与二三产业长期分离的状态，推动农业产业“接二连三”，全面提升农业综合效益。

以九江、西樵、丹灶为创建范围 以淡水鱼为主导产业

活动现场，南海区创建国家现代农业产业园正式启动，接下来南海将统筹整合九江、西樵、丹灶三镇淡水鱼产业资源，创建南海区国家现代农业产业园，助力加快建设成为全国优质淡水鱼集散流通中心、粤港澳大湾区精品淡水鱼预制菜样板区、城乡融合与乡村振兴样板区。

今年4月28日，农业农村部网站发布《农业农村部办公厅 财政部办公厅关于公布2022年国家现代农业产业园创建名单的通知》，其中，2022年国家现代农业产业园创建名单50个，佛山市南海区国家现代农业产业园作为珠三角唯一名单入选。

根据规划，产业园以九江、西樵、丹灶三镇为创建范围，以淡水鱼为主导产业。园区内产业基础雄厚，拥有多个全国之最，包括：全国最大的淡水鱼养殖区，2021年园区淡水鱼养殖面积10.67万亩，产量16.62万吨，综合产值达84.5亿元；全国最大的淡水鱼苗繁育中心，建有省级鱼花现代农业产业园，拥有137家鱼苗生产主体，9家中国水产种业繁育一体化优势企业，2021年园区鱼苗孵化量将近1900亿尾，占全国的七分之一；全国最大的淡水鱼加工流通中心，拥有8家省市级农业龙头企业，销售网络覆盖全国一百多个大中城市，运量占

全省30%以上；形成了多条水产加工生产线，预制菜加工产业成熟，“生产+加工+科技”全产业链融合发展基础好。

根据规划，产业园未来总投资25.2亿元，将以“重科研、强种业；夯基础、转方式；强加工、延链条；树品牌、拓渠道；促融合、富农民”等五大任务为重点，重点推进乡村产业兴旺样板、智慧淡水养殖技术与装备集成区、一二三产融合发展先导区、主体活跃的双创孵化区、全国淡水养殖高质量发展先行区五大板块建设，加快建设成为全国优质淡水鱼集散流通中心、粤港澳大湾区精品淡水鱼预制菜样板区、城乡融合与乡村振兴样板区。

重点农业项目集体签约 农业产业现代化加速

当天现场，共有预制菜产业项目、大型农业园区建设项目、集约养殖项目、农业科研合作项目共四大类型项目签约。

2022年南海区政府工作报告提到，南海将继续巩固提升国家级水产健康养殖和生态养殖示范区创建成果，发展水产品预制菜产业，提升农业规模化产业化发展水平。活动现场，九江鱼兴水产预制菜、西樵何氏水产

预制菜、狮山好客预制菜等12个预制菜产业项目签约落地，推动南海预制菜产业发展壮大。大型农业园区是推动南海现代农业高质量发展的核心载体。现场，桂城都市农业观光产业园、丹灶耕山小聚农旅文化产业园、里水大峰农业产业园等8个大型农业园区建设项目签订项目合作意向书。近年来，南海利用全地土

地综合整治省级试点红利，推动鱼塘连片集约发展，加快推进全域养殖池塘改造提升、美丽渔场及设施化养殖基地等项目，本次共有5个集约养殖项目签约，由相关镇与企业签订，或镇属国企企业与合作企业签订。强化农业科技创新引领发展，水产种业科研合作与现代农业科研合作作为南海农业科研服务的2个项目现场签约。

让孩子做“人肉倒车雷达” 南海一家长被处罚

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员钟强报道：近日，在佛山南海官窑某路段，一辆小轿车在倒车过程中，后排两名孩子把半个身体伸出窗外观望，路上车来车往，孩子的举动十分危险。获悉相关情况，南海交警迅速展开调查，对该名“心大”的家长进行严厉教育和依法处罚。

5月5日晚上，在南海狮山官窑某路段，一辆粤Y号牌小轿车在倒车行驶过程中，小轿车后排的两名孩子将半个身子探出车窗外，并不断摆动身体左右观望车辆周边的情况，路上车来车往，孩子们的举动非常危险。路人看见不禁捏一把汗，其后有市民将该车的行为拍下，向南海公安进行了反映。

接到市民反映的情况后，南海公安分局交警大队官窑中队迅速展开调查，确认中队反映的情况属实，随即通知该车驾驶员罗某到交警部门协助调查。5月6日下午，罗某来到了官窑中队，向民警坦承了事件经过。

原来，当晚罗某搭乘孩子外出回家，因需要掉头行驶，由于旁边停车位上停放着车辆，且

另一侧也有车驶过，导致倒车的空间较为狭窄，稍有不慎便会与旁边的车辆发生碰撞。于是，罗某要求两名小孩帮忙留意车后情况，而孩子们为了看清楚一点，开闸把上半身都探了出去。罗某只顾着开车，一时没制止他们。

民警对其不顾孩子安危的行为进行了严肃批评，并开展交通安全教育，告知其在汽车行驶中让乘车人将身体任何部位伸出车外都存在严重的交通安全隐患；且车辆行驶过程中，随时有刹车的可能，如果孩子将身体伸出车外，一个紧急刹车，孩子轻则碰伤，重则有可能被甩出车外。此外，孩子伸出车外的身体部位，很可能会与路上行驶中交会的车辆、旁侧的树枝以及其他车外物体发生擦碰，造成危险事故。家长作为监护人，要时刻关注保护孩子的安全，不能因一时疏忽，造成不可弥补的伤害。

经过民警的耐心教育，罗某意识到了自己的错误，表示一定吸取教训，改变淡薄的交通安全意识，安全文明出行。随后，交警部门对其相关违法行为进行了处罚。